

永川区人大卫星湖街道工委

畅通议事渠道 助力垃圾分类

渝西都市报记者 肖必胜 通讯员 周世平



今年以来,永川区人大卫星湖街道工委以推行居民议事代表会议制度试点为契机,畅通居民议事渠道,积极参与辖区公益事业建设、公共事务管理,有力推动了垃圾分类的实施,为城市环境提升、乡村人居环境治理发挥了居民议事代表的作用。

8月25日,记者在该街道石龟寺村老院子乡贤大院看到,唐万军还是像往

常那样,每个周都要来看看这里的垃圾分类实施情况,引导老院子村民形成垃圾分类自觉分类习惯。唐万军是该街道的居民议事代表成员,今年40来岁,他有较强的垃圾分类意识,说话办事公道,自觉承担起了老院子垃圾分类的义务宣传员、监督员,为村民讲解推进垃圾分类,建设和美庭院的目的意义,还通过举办有奖竞答等方式,提升乡贤大院村民的垃圾分类意识。目前,石龟寺村正在积极创建市级垃圾分类示范村,其中就有像唐万军这样热心公共事务的居民议事代表的一份功劳。

吕滴是该街道星湖社区的无职党员、网格员,她也是居民议事代表。在垃圾分类中,她从身边人的工作做起,受到社区居民点赞。原来,吕滴的父亲是该街道有名的养殖大户,以养殖肉猪为主,

过去一直有用泔水喂养的习惯。自从实施垃圾分类以来,吕滴就多次劝说父亲,停止泔水养猪,对厨余垃圾进行无害化处理,支持街道的垃圾分类工作。经过吕滴的宣传引导,其父现在也停止了用泔水喂猪的行为,并向其他养殖户积极宣传垃圾分类的好处。

近年来,随着卫星湖街道拆迁增多、到场镇居住的居民增多,给城市管理带来一定压力。而在垃圾分类中,新场镇居民的意识不强,厨余垃圾存在私运、管理不规范等问题。为此,永川区人大卫星湖街道工委深入推进居民议事代表会议制度,畅通议事渠道,本着大家的事大家办的原则,发动辖区7名居民议事代表主动参与到垃圾分类工作中。推进轮流值班制度,上门搜集居民在垃圾分类中的意见和建议,开展垃

圾分类宣传活动,提升居民垃圾分类意识。推动居民议事代表开展“敲门行动”,上门为餐饮经营商家宣传垃圾分类目的、意义,劝诫商家做到“门前三包”,讲解厨余垃圾乱投放的危害性。居民议事代表作用发挥,改变了居民过去垃圾分类都是政府的事、社区的事的观念,增强了主人翁意识。目前,该街道场镇厨余垃圾投放精准率大大提升,主动参与城市环境治理的意识普遍增强。

永川区人大卫星湖街道工委还在人大代表工作站建立起了居民议事代表议事厅,打造平台载体,畅通居民议事代表议事渠道,在推进居民议事代表会议制度中与党建相结合,进一步推动居民议事代表会议制度作用发挥,促进街道公共事务、公益事业增效提质。

优秀党员捐奖金
浓浓情意暖学子

本报讯(渝西都市报记者 涂燕文/图)近日,永川中学高三毕业生谭弟权收到了一笔特别的助学金——永川区人大代表、重庆永川北银村镇银行行长向荣将获评“北京银行优秀共产党员”的5000元奖金悉数赠予,点亮困难学子“大学梦”。

今年7月,向荣被授予“北京银行优秀共产党员”荣誉称号,并获得5000元奖金。获得奖金后,他立即决定将这笔奖金捐给更需要的困难学子,帮助他们实现求学梦想。

向荣获知,今年8月,永川中学高三毕业生谭弟权凭着优异的成绩被哈尔滨医科大学

药学院录取,专业为临床药学(5年制),让谭弟权既喜又忧。多年来的刻苦学习终于开花结果,学费却让收入微薄的一家人发愁。向荣决定向其伸出援手。

在谭弟权家中,向荣鼓励谭弟权要认真做好自己的人生规划,勇于克服困难,珍惜来之不易的学习机会,努力学知识、学本领、学做人,圆满完成学业。“非常感谢向伯伯对我的资助和鼓励,我一定会牢记这份恩情,在大学努力学习,争取学有所成,用实绩回馈家乡,回报党和国家。”接过助学金的谭弟权感激地说。

◀图为向荣将获评“北京银行优秀共产党员”的5000元奖金赠予谭弟权。

永川区畅恒交投司创建书香企业促发展

渝西都市报记者 肖必胜 通讯员 刘伟



走进重庆市永川区畅恒交通建设投资有限公司职工书屋,一股浓浓的书香气息扑面而来:整齐的书架上陈列着各类图书,三三两两的职工趁空闲时正在倾心阅读,“书籍是人类进步的阶梯,学习是每个人成长的路径”宣传标语温馨悦目……

近年来,永川区畅恒交投司以永川区全面推进“书香永川”建设为契机,按照重庆市永川高新技术产业投资发展集团有限公司关于推进学习型建设的要求,积极推动书香企业建设,厚植企业发展底色,促进了企业各项事业高质量发展。

在书香企业创建中,该公司坚持领导

带头、全员参与,在全公司营造“多读书、善学习、会干事”的学习氛围,努力打造“能读会写、勤学善钻、工作一流”的企业风尚,为企业发展提供强大的奋进力量。

该公司119名员工中,有党员28人,退役军21人。根据公司行业特征和企业实际,在书香企业创建中,坚持将党建文化、军旅文化、交通文化相结合,营造干事雷厉风行、坚决果敢、岗位争先、士气高昂的企业文化氛围。在该公司的职工书屋,《之江新语》《习近平在正定》《习近平在浙江》《红星照耀中国》等图书是员工们的阅读首选书目,占阅读量的46%,其次是历史类图书、专业类图书、文学类图书,阅读占比分别达22%、18%、14%。

在书香企业创建中,该公司成立了专门的领导班子统领创建工作,将领导评书和职工荐书相结合。该公司将书香企业创建与业务实际相结合,不搞“两张皮”,杜绝为读书而读书的形式主义,以员工“读说写”能力提升为目标,促进员工素质全面提升。

该公司的书香企业创建目标任务清晰,将书香企业创建和企业文化相整合,融

入“不忘初心、逐梦畅恒”党建活动创建中,与建立“畅读、畅谈、畅写、畅考”学习机制,员工能力提升深度融合。同时,对书香企业创建重点任务进行细化分解,提炼企业文化,构建书香楼道,推动党建文化、军旅文化、交通文化上墙,打造具有畅恒辨识度的企业文化氛围。在打造阅读空间,创建书香阵地上,充分利用已建成的党建活动室、职工阅读区,全新构建职工阅读空间,通过增添与阅读相关的标语字画,营造浓郁书香氛围。采取逐年添置、循序渐进的办法,增加党建类、文学类、专业类图书,扩大图书品类,引导全员阅读。

值得一提的是,该公司将书香企业创建与读书活动开展紧密结合。利用每月主题党日活动或开办“畅恒论坛”,以微党课方式让每名党员干部轮流上台讲五分钟党课,倡导多“读”,着力改变原有职工“业务工作多,书籍阅读少”的现状,以“读”提“能”,逐步让员工进入“畅读”状态。

利用支委会、总经理办公会或周例会前五分钟,让每名党员干部登台“献艺”,讲读书心得、作阅读交流,倡导多“说”,通过以“谈”促“思”,逐步让员工进入“畅谈”境界。

开展读书心得撰写活动,倡导员工多“写”。改变过去少数员工“信息来源靠手机、写作基本靠百度、复制粘贴最拿手、自己写不出5排字”的现状,要求每名员工每年至少读10本好书,写一篇读书心得,每季度在职工中开展“我有话说”建议征集活动,让职工写出心中的话,提出可行的建议或点子,为公司发展献计出力,通过以“写”增“智”,提升员工“畅写”能力。

在员工中开展学习星评选活动,倡导多“学”。着力改变过去个别员工“工作平推无所谓,创新探索都不会”不思进取的现状,以多种激励措施激发员工围绕公司发展需要,针对公司资质提升紧缺的证书、岗位,积极引导员工进修行业、专业知识,取得行业资质证书,该公司今年组织10余人参加专业职称考试并取得相应资质,通过以“考”重“才”,力争三年内以“畅考”实现公司紧缺人才全部自给。

扎实的书香企业创建,为畅恒交投司高质量发展凝聚了强大的智慧和力量,员工中呈现出思发展、抓发展、比贡献的可喜局面,各项事业在书香企业创建中得到全面升华。